

VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

MINDENT A GYŐZELEMÉRT!

25. SZÁM

Elérkeztünk a háboru végéhez?

A keleti arcvonal fényes szovjet győzelmei a legmerészebb képzeletet is felülmúlják. Nagyon hasonlít a helyzet 1918 végéhez, amikor a németek utolsó kétségbeesett erőfeszítéssel egyik állásból a másikba vonultak vissza, hogy végül is teljesen összeroppanjanak.

Elérkeztünk volna a háboru végéhez?

Kétségtelen, hogy a szovjet csapatok támadása nyomán a német hadsereget olyan ütés érte, amelyet többé helyreigazítani nem tud. Több mint két héttel a támadás után egyik ponton sem tudott megkapaszkodni és a Deutsche Allgemeine Zeitung már arról beszél, hogy „harcolni fogunk Berlin előtt, Berlinben és Berlin mögött”. Nem kell az ellenség helyzetét részletesen ismerni annak megállapításához, hogy a világ elsőnek tartott hadserege agonizál.

De mi van a német tartalékokkal, mi van a felhajt Luftwaffával? Mit eredményezett a sokat emlegetett rövidabb utánpótlási vonal? — Kérdik ma bizonyára sokan, akik a német propagandától hagyták magukat elszédíteni. Hol vannak a titkos fegyverek? Hol van a német főlényes vezetése?

Ezek a blöffök most mind szétpukkantak, mint a szappanbuborék.

Nézzük először a tartalékok kérdését. Voltak mindig olyanok, akik a sorozatos német visszavonulásokat tervszerűeknek tekintették és azt mondták, hogy a hílleri hadvezetés csak becsalogatja a szovjet csapatokat Lengyelországba, de aztán ott döntően meg fogja őket verni. Megállapíthatjuk ezzel szemben, hogy amennyiben volnának német tartalékok, azokat feltétlenül bevetették volna, hiszen ma már nemcsak a sziléziai iparvidék, Königsberg, Danzig és egész Lengyelország elfoglalása valósul meg, hanem maga a birodalmi főváros is veszélyben van. Mire való a tartalékok, ha nem ennek a védelmére? Akármelyik páncélos hadosztály, vagy gépkocsizó kötelék a birodalom bármely részéből napok alatt a helyszínen teremthetett volna, hogy legalább az állandó erődítésekkel ellátott német határon lojda fel a szovjet csapatokat. Ennek azonban még csak a nyomát sem fedezhetjük fel. Konyev, meg Zsukov tábornagy csapatai úgy sértették át ezeken az erődítésen, mintha nem is lett volna ott akadály.

Ha van a Luftwaffe, amelyet, ha bevetnek, minden ledobott bombája célba talál? Hiszen millió létszámú hadseregek minden falut megtöllenek és minden utat ellepnek... A Luftwaffe nincs sehol, mert egyáltalában már nem számottevő. A szovjet csapatok az egyik repülőterén 200 német repülőgépet zsákmányoltak, ami azt bizonyítja, hogy vagy nincs üzemanyaguk, vagy pedig olyan gyorsan érte őket a szovjet előnyomulás, hogy a nagy hideg miatt nem volt idejük a motorok beindítására.

De talán az utánpótlási nehézségek megállítják a szovjet gőzhenyert?

Itt is halomra dől minden számítás. A szovjet utánpótlás nem a vasúti szállításon, hanem a repterjesztésen nyugszik. Csak bizonyos távolságon túl lép előtérbe a vasúti közlekedés. A nagy hideg miatt nincs szükség hidakra, mert a folyók be vannak fagyva és robbantásokkal nem lehet akadályokat letesíteni. Aknamezők a nagy hóban teljesen

TOVÁBB GÖRDÜL BERLIN FELÉ A VÖRÖS HADSEREG OFFENZÍVÁJA

Budapesten a Margitszigetet tisztították meg az ellenségtől



Losonctól északnyugatra csapataink több mint 100 helységet szabadítottak fel. Budapesten tovább tartott a budai részen körülzárt ellenség megsemmisítése, melynek során teljesen megsemmisítettük a Margitszigetet és 130 házat foglaltunk el Budán. Január 29-én csapataink az összes arcvonalokon 74 német hadosztályt lötek ki és 24 ellenséges repülőgépet lőtek le.

hatástalanok. Talán éppen ezért kedveli a szovjet hadvezetés a téli háborút, mert az előnyomulást gátló körülmények itt mind kiküszöbölődnek.

Fejvelődik tehát a kérdés, hogy meddig bírhatja még Németország?

Az biztos, hogy jelenlegi hadászati helyzetében, ha egyáltalában még néhány hónapig kibírja huzni elkerülhetetlen sorsát, a német hadvezetésnek csak egy válaszlása lehet: habozás nélkül fel kell adnia minden másodrendű arcvonalat, hogy elvesztett hadseregeit pótlására megpróbáljon tartalékokat kiállítani, amelyek a jelenlegi helyzetben esetleg képesek lennének a gőzhenyert időlegesen feltartóztatni. A megoldás azért is sürős, mert jelenleg még tekintélyes szovjetterővel képes lekötni a Keletporoszországban körülzárt 25 német hadosztály, továbbá Thorn és Poznan körülzárt helyőrsége. Ezért feltétlenül szükséges lenne

egész Olaszország, a Dunántul, esetleg egész Ausztria és Csehszlovákia, továbbá teljes Norvégia feladása, hogy onnan megfelelő erőket kaparhassanak össze. De nem valószínű, hogy ez bekövetkezzék, mert mit szólna hozzá a politika, mely összefonódott a hadsereggel! Mit szólna hozzá Mussolini és Szálasi, ha most egyszerre nyugdíjba küldenék őket?

Márpedig, ha ez nem történik meg kellő gyorsasággal, a keletporoszországi német erők felmorzsolása után két teljes hadseregcsoporthoz fog felszabadulni, melyet néhány hét alatt szintén Berlin irányában lehet bevetni. Lehetséges ezeknek még ellenállni, amikor semmi természeti akadály nincsen már Berlinig, vagy ha még ez sem elég Németország térdrekenyészítéséhez, akkor egészen Hamburgig?

A következő napok fogják megmutatni, hogy Németország mi mé-

MOSZKVA, január 31. A szovjet tudósító iroda jelenti: Január 30-án csapataink Keletporoszországban tovább folytatták támadásaikat és elfoglalták Bischofstein, valamint Warteburg városokat több mint 150 más helységgel együtt, melyek közt Walburg 8 kilométerre fekszik Königsbergtől dényugatra és egy másik község 5 kilométerre nyugatra. Allensteintől északkeletre visszavertük az ellenség nagy páncélos és gyalogserővel indított támadásait, melyekkel Elbing felé igyekezett magát átvágni.

A Vistula első folyásáról elfoglaltuk Marienwerderit.

Thorn városa körül tovább tartott a bekerített ellenség felmorzsolására irányuló hadművelet.

Brombergtól északnyugatra elfoglaltuk német területen Linde és Kronjke helységeket több mint 50 faluval együtt, köztük Rudent, Kruschint és Breutenburgot.

Posentől nyugatra Pomerániában elfoglaltuk Belsche, Kestigen, Tirschtigel, Bomst, Urruhstadt községeket több mint 200 más helységgel együtt. Posen körül tovább folyt a városba bezárt ellenség megsemmisítése. A várostól nyugatra az egyik repülőgépgyárban és a repülőtereken január 28-án az 1. fehérorosz arcvonal csapatai 220 repülőgépet zsákmányoltak.

Katlowitztól északnyugatra és dényugatra több mint 60 helységet foglaltunk el. Január 29-én az 1. ukrán arcvonal csapatai a repülőtereken 55 német repülőgépet zsákmányoltak.

A Kárpátokban elfoglaltuk Zakopanét több mint 80 más helységgel együtt.

don hajtja végre öngyilkosságának utolsó fejezetét. Ha talán nem is következik be a háboru vége napok alatt, de minden lehetőség meg van arra, hogy a fasizmus fellegvárát rövidesen beveggyék és elkövetkezzék az a nap, amelyet mindnyájan legfontosabban óhajtunk: a béke beköszöntésének a napja.

Addig azonban Verescegenin esetjére kíváncsi kép által élünk: a német lakosság milliói vonulnak kis butyukkal a dermesztő hidegben nyugat felé. SS-terrorlegények rugdják ki soraikból a munkaképeseket erődítési munkálataira. Fészküként bombasújtott, ablak nélküli házakban kell meghúzzák magukat a vándorok a hideg télen. Nincs élelmük, nincs ruhájuk és nincs reményük.

Január 30-án aralomrajtásán kizárólagosan Hitler, vajon hogyan érezte magát?

